瑞安开展"浙江有礼·机关先行"活动

税务干部争当行业学礼表率

■记者 林长凯 通讯员 陈梦 钟金燕

日前,我市结合全国文明典范城市创建组织机关干部开展"浙江有礼·机关先行"活动,引导发挥职能优势,深入一线开展志愿服务、家风建设,践行"浙风十礼"。市税务局第一时间深入企业、小区开展"云税有礼、家庭礼仪"宣传活动,争当行业学礼表率。



深入基层宣传 学礼系列志愿服务暖人心

6月下旬,市税务局机关干部走进 浙江振中工程机械有限公司开展"云税 有礼、家庭礼义"文明宣传行动,讲解个 人所得税专项附加扣除政策及最新的3 岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附 加扣除政策,指导振中员工正确使用个 税 APP。同时,还引导员工随手开展 "学礼懂礼行礼"活动,积极营造和睦、 幸福、文明的家庭环境,从而促进社会 文明安宁。振中机械员工孙先生说,此 次活动不仅让他们深入了解了个税申 报、退税等事项,还详细了解了浙江有 礼的内容,为今后的幸福生活奠定了基

玉海街道城西嘉园是安置西门、小马道等村老房拆迁户而组建的小区,60岁以上的业主占大半部分。日前,市税务局的志愿者深入城西嘉园开展"学十礼、懂税收"志愿服务活动,向小区业主介绍房产买卖、赠予、过户的税收政策。此外,他们还主动上门,到一些行动不便的老年人家里,宣讲房产过户给子女时的相关税收政策,受到老年人的一致好证

职工热心公益 带动社会学礼行礼新风尚

在干部职工内部,市税务局还深入

开展"学礼先行,争当标兵"活动。年轻的税务干部李思思在工作之余,积极向同事及纳税人宣传垃圾分类投放,并引导他们在家庭中带头做。她还经常放弃休息时间,深入企业、结对小区开展垃圾分类投放宣传活动,从生活垃圾的危害、实行垃圾分类的意义、分类标准、居民如何进行垃圾分类等方面开展宣传,引导群众提高垃圾分类意识,养成垃圾分类习惯,过绿色低碳、文明幸福的生活。

除了在职的税务干部开展学礼宣传外,退休的老干部也积极发挥余热,投身学礼行礼活动,志愿参与社会公益活动。2021年8月退休的金良津便是其中的一员。2020年初,市税务局结对支援陶山镇开展疫情防控工作,金良津主动请缨,每天身着红马甲在陶山镇一线与当地抗疫人员一起参与测温、查码和防疫举措宣传活动,为陶山镇疫情防控工作做出积极贡献。退休之后,金良津依然闲不住,每年组织人员深入税务系统基层站所慰问工作优秀的年轻工作人员,鼓励他们积极为瑞安经济发展做贡献。

此外,金良津还参加了孝德实践公益服务活动,为少年儿童开展孝德夏令营等爱心活动。"参与社会公益活动,让我感到了快乐。"金良津说,有空闲时,他还会穿上志愿者马甲上街捡垃圾、宣传"浙江有礼",或者主动与社区对接,参加社区的志愿服务活动。

第一时间部署 打造行业有礼示范高地

据了解,我市在新时代文明实践站(点)开展"浙风十礼"系列志愿实践活动后,瑞安税务部门第一时间发挥全市6个办税服务厅的阵地优势和资源优势,积极推进"浙江有礼"文明新实践的具体部署,建设具有税务属性的新时代文明实践阵地和有礼示范高地。

近年来,瑞安税务部门积极贯彻落 实建设新时代文明实践中心的工作要 求,组建"税青云"青年讲师团,打造"税 润云江"文化展厅,线上线下联动广泛 深入宣传解读党的理论、路线方针政 策;连续9年开展"便民办税春风行动" 创优税收营商环境,深入推进"两万" "三为"实践活动,持续办实事、办好事,确保解难题、纾民忧;持续开展疫情防 控等志愿服务活动,打造"党员助税驿 站""税工同行""青蓝工程""税芳华" "协税青峰"等志愿服务品牌,用实际行 动汇聚税务正能量,弘扬主旋律。

下一步,瑞安税务部门将结合"有礼讲堂",打造"税青云"理论宣讲平台、"便民办税"亲清实践平台、"共享幸福"公益先锋平台和"云税有礼"文明示范平台,开展疫情防控、突发公共事件、社会公益等志愿服务,引导税务干部和纳税人缴费人传承红色基因,弘扬"浙江有礼",为实现群众共同富裕注入税务力量,打造具有税务属性的有礼高地。

稻田里养小龙虾"一水两用、一田双收"助农增收

凌晨捕捞,中午便能端上餐桌

■记者 林长凯/文 王鹏洲/图

进入夏季,炎热的天气催生小龙虾市场需求放大,我市云周、飞云等地稻田里饲养的本地小龙虾也迎来销售旺季,活蹦乱跳的小龙虾正"蹦"上市民餐桌。日前,记者从市浩丰农业科技有限公司了解到,该公司采用稻虾综合种养的方式养殖的小龙虾,上半年产量实现4万公斤,产值约176万元。凭借肥硕的个头、细腻的口感,本地稻田里饲养的小龙虾走俏市场,成为实现乡村振兴的"致富虾"。



还在地头就销售一空

7月4日上午8时许,记者探访了位于云周街道门台村的市浩丰农业科技有限公司的小龙虾养殖基地,这里一派繁忙的景象,一只只刚从稻田里捕捞上来的小龙虾正"张牙舞爪"地展示着它们的活力。

按个头大小分拣,然后过秤称重,最后统一打包装车,工作人员紧张而有序地忙碌着。商户张先生在市区望江菜市场从事小龙虾批发生意,也是这里的"回头客",他一大早专程开着货车来,运走了100公斤小龙虾。"这里的小龙虾规格统一,味道鲜美,市场上畅销得很。"张先生笑着说。

市浩丰农业科技有限公司负责人倪学权 练就了分拣小龙虾的"火眼金睛",他正和工人 一道,熟练地将小龙虾按照个头大小分成不同 等级,"个头越大,价格越高,爆头虾每只体重 在50克以上,有的比人的手掌还要大,市场价 每公斤170元以上,今年小龙虾平均批发价每 公斤44元,比去年同期增加了4元。"倪学权 说,他们养殖的小龙虾都是凌晨4时至上午9 时捕捞,当天销售完毕,让口感达到最佳。 据悉,该基地的小龙虾今年2月中下旬就 已开始捕捞上市,在6月迎来销售旺季。

稻虾综合种养经济效益好

据了解,市浩丰农业科技有限公司采用 "稻虾综合种养"的方式饲养小龙虾,上半年稻 虾轮作,下半年稻虾共作。

"稻虾综合种养是指在稻田里养殖小龙虾,小龙虾吃掉田间杂草、害虫,改善稻田里的水质,排泄物还能肥田,通过生态种养及绿色防控,化肥、农药减量节本55%以上。"倪学权说,扣除每0.067公顷需投入的3000元成本,当年还可以实现收入3000多元。

据介绍,稻虾综合种养需要在稻田中沿田 埂挖出环形虾沟,每到插秧时节,把尚在幼苗期 的小龙虾移至沟内生长;等秧苗返青,再把沟里 的幼虾引回到稻田里。这样,上半年收一季虾, 九十月份又收获一季虾,即所谓的"一稻两虾"。

目前,倪学权在云周街道采用稻虾综合种养的方式种植了21公顷水稻。稻田里除了产出小龙虾外,一年还能收获稻谷约13万公斤,产值超40万元。此外,通过生态种养及绿色防控,化肥、农药减量节本55%以上。

致敬荣光 赓续前行

瑞安农行4名老党员获"光荣在党50年"纪念章

"能获此殊荣是我毕生的荣耀,我会坚定不移地听党话、跟党走,为地方经济建设发挥余热。"昨日,87岁高龄的农行老党员徐学友用手轻抚着"光荣在党50年"纪念章欣喜地说。

在迎接建党101周年之际,瑞安农行党委走访慰问了4名党龄达50周年的农行老党员,向他们转达党中央的关怀和温暖,并为他们颁发"光荣在党50年"纪念章。

据悉,自2021年起,每年"七一"党中央都会集中颁发"光荣在党50年"纪念章给党龄达到50周年、一贯表现良

好的党员同志。这枚纪念章蕴含着党对50年以上党龄党员几十年来忠诚党的事业、践行党的宗旨,兢兢业业为党工作、踏踏实实为群众服务的敬重和肯定

五十年初心依旧,五十载信仰弥坚。今年79岁的农行老党员张维敢,在拿到纪念章后激动不已,不禁回忆起当年参加农行工作时的情景。"我是1972年人党的,这50年来,在党的培养与关怀下,我在金融工作岗位上坚定地践行党的事业。如今,我们的生活和国家已是蒸蒸日上,这都要感谢党!"张维

敢自豪地说。随后,瑞安农行党委委员、纪委书记李其勇还与老党员们促膝交谈,深入了解老党员的健康状况和生活情况

李其勇表示:"在建党101周年之际为老党员颁发'光荣在党50年'纪念章,既是对老党员的肯定和褒奖,也是对年轻党员的激励和鼓舞。千千万万的老党员是百年风雨的见证者,是枪林弹雨的经历者,过往奋斗汇成一部'党史',是我们党最为宝贵的财富,是年轻党员前进的灯塔。"

(通讯员 潘宏伟)

瑞安农商银行助力 市云江注塑鞋研究中心成立

日前,市云江注塑鞋研究中心成立暨第一次会员大会召开。会议现场,瑞安农商银行为中心成员企业授信8亿元助力其发展。

"瑞安农商银行的授信是给予企业家们的一种鼓励,只要企业在发展中有资金需求,政府和银行都会给予支持。"仙降街道党工委书记何志友说。据悉,仙降街道是国内主要的注塑鞋产业聚集区之一,在30余年的发展过程中面临许多的困难和问题,导致产业发展停滞,随着近几年注塑鞋产业的规范化、标准化,工艺技术的改善,加之研究中心的成立,仙降街道及相关企业正着力将这条产业链做大做强。

在这过程中,对于企业的基础改造、厂房建设等方面的资金需求,瑞安农商银行也持续给予了支持,该行仙降支行自瑞安市云江注塑鞋研究中心筹备成立时便开始关注该中心的成立进展,疫情的反复对仙降的注塑鞋产业造成了很大的冲击,支行第一时间组织共富专员走访企业了解情况并进企送贷、助企纾困。仙



降街道现有注塑鞋企业500余家,目前该行已 授信120余家,用信金额超6000万元。

下一步,该行将持续进行"银企合作""政银合作",着力让政府、银行、企业同频共振,创新产品、提升服务,根据会员单位名单挨户对企业进行走访了解企业需求,推动注塑鞋行业的发展及转型升级,着力打造仙降区域品牌,助力仙降经济高质量发展。(通讯员董苏萱)

